

和天国际召开主题教育调查研究成果交流会

2024年1月5日，和天国际召开主题教育调查研究成果交流会，党委书记、执行董事罗定主持会议。公司领导班子成员围绕人才队伍建设、破解发展难题、作风建设等5个调研报告及正反典型案例进行了深入交流研讨。

罗定表示，通过深入开展调查研究和交流调研成果，找到了制约和天国际高质量发展的痛点难点，提出了解决问题的思路举措，为下一步整改指明了方向，进一步推动了主题教育走深走实、见行见效。

罗定指出，要继续深入开展主题教育，抓好调研成果的转化应用。

一是坚持问题导向，持续推进完善调研成果转化。要重点关注制约和天国际发展的突出短板，重点关注基层一线反映强烈的突出问题，深挖问题根源，搞清楚问题是什么，症结在哪里，想明白难题如何解、短板怎么补，对症下药，标本兼治，确保整改措施立得住、可操作，为后续做好检视问题、整改落实打下坚实基础。

二是坚持效果导向，持续强化确保整改落实落地。要结合实际，丰富方式方法，发现问题立行立改，不推诿扯皮，不敷衍应付，扭住深层次矛盾和重大问题，持续用力、精准发力。要突出成果转化，切实将调研成果落实到推动和天国际高质量发展过程中。

三是坚持以上率下，持续弘扬调查研究优良作风。要以公司发展成果为出发点，以职工群众满意度为标尺，持续在问题整改上聚力用劲。领导

班子成员要发挥“头雁”作用，真正把分管领域的业务工作管好管出色，当好下沉一线、推动发展的“带头人”。

公司领导班子成员参加此次主题教育调查研究成果交流会。（李鹤）



和天国际第四、第五党支部赴许光达故居开展“传承红色基因，赓续红色精神”主题党日活动



2024年2月27日上午，和天国际第四、第五党支部共同前往许光达故居开展“传承红色基因，赓续红色精神”主题党日活动，缅怀这位为中国革命事业奉献终身的杰出军事家，同时通过实地参观学习，将“一月一课一片一实践”活动进一步走深走实。

许光达将军是一位在中国革命史上留下浓墨重彩一笔的英雄人物，他的故居现已成为纪念他光辉一生的展览馆。在讲解员饱含深情的解说下，看着墙上挂着的历史照片、陈列着的革命遗物，让我们仿佛穿越回那个烽火连天的年代，感受到许将军千里寻党、对党忠诚的坚定信念。他鏖战沙场保卫党中央的英勇无畏、几番让衔的无私精神以及夫妻不离不弃、相濡以沫的拳拳深情都深深

感动了我们。

党员们纷纷表示，许光达将军的忠诚、勇敢、智慧和无私是每一位党员学习的榜样。作为新时代的共产党员，要继承和发扬这种精神，将个人的梦想与国家的发展紧密联系起来，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

此次主题党日活动不仅是一次缅怀革命先烈、感悟革命精神的党性教育。通过回顾许光达将军的英雄事迹，党员们的思想受到了洗礼，信念得到了坚定。党员们纷纷表示，要将这种革命精神内化于心、外化于行，以实际行动践行党的宗旨，为推动社会主义现代化建设不懈奋斗。（罗婉青）

和天国际第七党支部开展“党建+项目管理”学术年会主题党日活动

为全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记重要指示批示精神，为有效推进党建工作与项目管理深度融合，促进公司高质量发展，2月4日，和天国际第七党支部开展“党建+项目管理”2023年学术年会主题党日活动。

第七党支部书记楚文华首先对新的《工程项目管理手册》进行了宣贯，接下来由夏高峰、杨灵、肖肖好、蒋亮、陈涛、江帆顺就施工项目成本控制、项目策划、项目管理、采购、质量控制、BIM技术应用等方面分别跟大家做了深度交流。

此次“党建+项目管理”主题党日活动以施工项目管理为主线，多部门深度融合交流，不仅提高了公司项目管理水平，也为后续公司承担总承包业务打下了坚实基础。（刘巍巍）



和天国际第六党支部开展“包饺子、过小年、迎佳节”主题党日活动

为进一步提升支部凝聚力，传承中华优秀传统文化，2024年2月2日，和天国际第六党支部开展“包饺子、过小年、迎佳节”主题党日活动。支部党员、入党积极分子、设计部职工参加活动。

大家分工合作，配合默契，有的负责擀皮，有的负责和馅儿，有的负责包饺子。大家一边包饺子，一边交流包饺子的技巧，欢声笑语，年味浓浓，深厚的情谊在设计部这个大家庭蔓延开来。

当一盘盘热气腾腾的饺子端上桌时，整个现场弥漫着饺子的香气和温馨的氛围。大家围坐在一起，品尝着美味的饺子，分享着彼此的故事和感受。在这个欢乐的时刻，让大家感受到了家的温暖和团队的力量。

本次活动主题党日活动创新了活动形式，丰富了活动内容，让大家在感受传统节日热闹氛围的同时，增强了支部的团结协作能力，提升了队伍的凝聚力和向心力。新的一年，第六党支部将继续秉承求真务实的初心，以崭新的风貌和昂扬的斗志为公司高质量发展贡献力量。（戴茜）



和天(湖南)国际工程管理有限公司



双月刊 2024年第一期 总第37期

中冶长天总会计师李德斌带班检查广西罗鹿高速公路项目



2024年1月22日，中冶长天总会计师李德斌带班检查和天国际监理的柳州高速过境线公路（罗城经柳城至鹿寨段）项目（简称“罗鹿高速公路项目”）。

本项目位于河池市罗城县、柳州市柳城县和鹿寨县境内，路线全长97.348公里，其中建设里程85.848公里，与三皇至柳州高速共线11.5公里。项目设二级监理单位，即1个总监办下设3个驻地办和1个涉铁驻地办。

李德斌一行实地查看了和天国际罗鹿高速总监办、第一驻地办工地实验室的驻地建设情况，听取了项目建设情况的工作汇报，并深入融江特大桥、红马山2号隧道等控制性工程施工现场，全面检查了现场质量、安全及文明施工等情况。他对监理工作取得的成绩给予充分肯定，并对下一步工作提出具体要求：

一是要强化施工现场管理，确保施工

质量和安全和工地形象。要高度重视施工现场安全生产各项工作，严格把控工程质量，落实现场文明施工要求；要加强与施工单位的沟通与协调，确保工程顺利推进。

二是要切实履行监理职责，充分发挥监理的积极作用。监理巡视要注重实效，发现问题要及时采取有效措施予以制止和纠正，同时要做好监理日记、日志记录等资料管理工作。

三是要抓好监理内部管理，为业主提供优质服务。要强化自身建设，提高监理人员的专业素质和业务能力；要进一步完善质量、安全和环保等方面的管理制度，不断提升工作效率和项目管理水平。

和天国际总经理、党委副书记李林海，副总经理、总工程师廖东生，市场部副部长郭静，项目总监陈合力、副总监张向东参加上述活动。（刘厦）

和天国际召开2024年度工作会议



2024年2月1日，和天国际召开2024年度工作会议。中冶长天党委副书记左卫军出席会议并作工作指示，和天国际党委书记、执行董事罗定发表讲话，总经理、党委副书记李林海作工作报告，党委副书记、纪委书记胡璠主持会议。

本次会议是和天国际整合以来召开的首次年度工作会议。会议首先传达了中冶长天2024年度工作会议精神。

会上，罗定作了题为《踔厉奋进开新局 凝心聚力再出发 以新担当新作为开启和天国际高质量发展新征程》的讲话。讲话从转型升级、市场开拓、党建引领、现场管理、干部建设等五个方面全面回顾了去年取得成绩。对和天国际2024年重点工作，他提出七点意见：一是坚持党建引领不动摇，二是坚持战略引领不偏航，三是坚持市场开拓不停步，四是坚持狠抓落实不松劲，五是坚持队伍建设不放松，六是坚持文化赋能不松懈，七是坚持从严治党不怠慢。

李林海作了题为《挺膺担当 勇毅前行 奋力推动和天国际高质量发展再上新台阶》的工作报告。报告从全力以赴开拓市场、强化项目履约监管、推进基础管理提升、精准施策严控风险等四个方面全面回顾了2023年公司经营生产管理工作取得的成绩，并结合形势任务分析，提出了目前存在的不足。报告强调2024年要重点抓好四个方面工作：一是坚持突出市场营销龙头地位，二是坚持提高项目履约创效能力，三是坚持细化提升基础管理水平，四是坚持从严从细做好风险管控。

会议传达了中冶长天总经理、党委副书记乐文毅对和天国际的指示



精神：第一，要加大市政建市场的开发力度，确保全面完成经营任务，助力中冶长天优化业务结构、顺利完成“十四五”规划目标；第二，要进一步加大项目收费力度，确保完成两金指标；第三，要尽快补齐资质短板，不断增强投市场竞争力；第四，要定期开展各类培训工作，持续提高员工综合素质；第五，要推动干部竞聘和轮岗工作常态化，激发干事创业活力。

左卫军充分肯定了和天国际取得工作成绩，并提出四点工作要求：第一，坚定发展信心，抢抓新一轮发展机遇，用实实在在的工作成效为中冶长天高质量发展作出新的更大贡献；第二，加强顶层设计，发展特色业务，强化竞争优势，形成自身核心竞争力；第三，突出市场营销，坚持属地化发展，持续深耕雄安、大湾区、长三角等重点区域市场，加强五矿内部协同；第四，狠抓现场管理，不断提高项目履约创效水平，全方位守住安全环保管理红线，加大收费力度，务必取得成效。

会上，市场一部、二部、三部、检测中心、岩土工程管理中心现场签订经营业绩责任书。会议对2023年度先进标兵、先进基层党组织、优秀党务工作者、优秀共产党员、优秀员工进行了表彰，徐超、王飞代表先进标兵发言。

会议号召全体干部员工继续保持开拓创新、担当作为的干事激情，锐意进取、勇毅前行，为全面完成年度目标任务而努力奋斗，为谱写和天国际高质量发展新篇章作出新的更大的贡献！（胡笛）

中冶长天在全国“好房子”设计大赛中喜获佳绩



2024年1月7日，由中国勘察设计协会主办的勘察设计行业科技创新大会暨全国“好房子”设计大赛成果发布会在北京召开。中冶长

天设计参赛作品《“无角”时代—从码头开始的时光旅程》荣获南京赛题三等奖。

全国“好房子”设计大赛以“新设计、新住宅、新生活”为主题，开创了“真题、真赛、真建”的全新竞赛模式。大赛共设置两个赛题，分别以位于北京、南京的两个居住小区项目为设计基础，共有276个设计单位提交了384个参赛作品，其中72个作品荣获三等奖。

《“无角”时代—从码头开始的时光旅程》从三个维度全面对居住消极空间进行了微提升：住宅维度方面，消除走道交通空间，消除天井幽闭空间，激发开敞互动空间；街坊维度方面，消除居住遮挡角，扩展老幼活动角，提升生活服务角；街区维度方面，提供多样慢

行步道，置入活力商业街区，更新温情历史街区。通过消灭住宅、街坊、街区边角，旨在创造一个“无角”的居住空间体系，同时结合项目场地为原有老船厂这 历史背景，打造特色商业街区，重塑和再造场地记忆。

当下，我国住房和城乡建设事业发展正从“有没有”进入到“好不好”阶段，人民群众期盼拥有更舒适安全的居住条件、更便捷的市政公共服务设施和更优美宜 的城乡环境。中冶长天将以此获奖为契机，继续践行以人为本的设计理念，充分发挥自身优势，为建设更多的“好房子、好小区、好社区、好城区”，助力勘察设计行业高质量发展作出新的贡献。（曹华）

和天国际茶常高速第CCSY1标段中心试验室荣获2023年度湖南省交通建设检验检测行业“优秀工地试验室”称号

2024年1月22日，湖南省交通建设质量安全监督管理局、湖南省交通建设工程试验检测协会表彰2023年公路水运工程先进试验检测单位、优秀工地试验室及试验检测人员，和天国际茶常高速第CCSY1标段中心试验室被授予2023年度湖南省交通建设检验检测行业“优秀工地试验室”荣誉称号，成为获此殊荣的5个工地试验室之一。

茶常高速公路（含安仁支线）主线起于茶陵县孟塘，止于常宁市蓬塘，全长约113.501公里；安仁支线起于茶陵县平水，止于安仁县华王乡，支线全长约40.235公里。中心试验室自2019年9月进场以来，在项目负责人严亮的带领下，切实履行工作职责，高效完成各项检测咨询服务。在协助业主完

善试验检测板块规章制度和标准化建设的同时，强化原材料和现场检测，有效提升实体工程质量；成立台背回填和交工验收等专项专班，全面把控现场质量；通过不定期组织试验检测专项治理、专项检查及回头看活动，确保对各工地试验室实现有效监管。中心试验室在茶常高速年度、年度考核中多次被评为“优胜单位”。

近年来，和天国际大力推进试验室建设标准化、管理精细化、运行规范化工作，不断提高试验检测技术能力和管理水平。接下来，茶常高速中心试验室将继续秉承“检验求真、质量第一、服务至上”的质量方针，高标准、严要求开展试验检测咨询服务，为项目精准控制质量安全提供科学准确的数据支撑。



和天国际3个监理项目获长沙城投表彰

2024年1月26日，长沙市城市建设投资开发有限公司（简称“长沙城投”）通报表彰2023年度重点建设项目，和天国际长沙市高铁新城片区新韶山南路(西湖路-昭山大道)工程项目监理单位、金桂路跨浏阳河大桥项目监理单位获评优秀监理单位，新韶山南路项目总监宋立荣、金桂路跨浏阳河大桥项目总监代表徐博航、兴盛路（金桂路-向荣路）项目专监陈佳乐获评优秀个人。

新韶山南路是长株潭一体化重大基础设施项目之一，是联系长株潭三市的一条重要南北通道，是践行“三高四新”和“强省会”战略的重要项目。项目全长6.7公里，设计时速60公里。项目建设期间，监理单位积极贯彻品质建设标准与创优目标，持续巩固和提升公司品牌形象，连续两年获得

长沙城投年度建设项目考核优秀监理单位、先进个人等荣誉。目前，项目已基本完成道路基层、人行道铺装、护栏等设施的施工。

金桂路跨浏阳河大桥项目为城市主干路，全长1.4公里，其中桥梁1112.5米，主路双向6车道，设计速度50公里每小时，主桥为(64+120+64)米混凝土矮塔斜拉桥。自进场以来，项目监理单位坚持高标准严要求推进项目建设，在工程管理、质量监控、安全保障等方面取得突出成绩，连续三年获评长沙城投年度建设项目考核优秀监理单位，并在2023年连续四季度荣获长沙长东投资公司建设项目综合评比管理先锋称号。目前，桥梁主体已全部贯通，后续将开展桥面附属及地面辅道、原有道路改造等分部分项工程施工。（宋立新 蒋真）

和天国际收到中国雄安集团感谢信



作任务。公司雄安监理项目及管理人员多次获得表彰：起步区海岳大街(EA1路)(白洋淀大道NA8、NA11-ED41)燕赵大街(EA2路)(NA11-启涿线)综合管廊工程一标荣获2022年度“雄安质量杯”(雄安精品工程)；雄东片区B社区市政主次干路及综合管廊工程施工三标段获评2023年度全国建设工程项目施工安全生产标准化工地，项目监理单位获河北省雄安新区雄东片区指挥部感谢信，王飞等5人获河北省安委会办公室、中国雄安集团智慧能源公司表彰；容西片区F单元安置房及配套示范项目F3标段入选2023年度第一批河北省建筑施工安全文明标准化工地创建计划，被授予“雄安新区建设工程质量安全绿色文明示范工地”称号，项目监理单位获河北省雄安新区容西片区指挥部感谢信，刘鑫等5人获中国雄安集团城发投资公司表彰。和天人以实干助力千年之城建设，以实际行动使命和担当。

征程万里风正劲，重任千钧再奋蹄。新的一年，和天国际将在中国雄安集团的鼓励下，再接再厉、再创佳绩，为聚力打造新时代高质量发展的全国样板、为服务国家战略落地作出新的贡献。（王飞 李江坤）

和天国际助力“湘交智监”平台建设获省交通质安局感谢信

2024年2月1日，和天国际收到湖南省交通建设质量安全监督管理局和湖南省交通建设监理协会发来的感谢信，信中对公司在湖南省公路水运“智慧监理”平台（简称“湘交智监”平台）建设中作出的积极贡献表示衷心感谢。

“湘交智监”平台运行后，将统一全省交通建设监理信息化建设标准，规范监理工作及参建各方行为，提升监理工作质量与服务水平，促进我省监理行业由劳动密集型向智慧型、由“保姆型”向高端咨询转型。

和天国际积极响应“湘交智监”平台建设的号召，安排专班人员潘墨羽、李程参与“湘交智监”平台开发、试运行测试等工作。今后，公司继续发挥专业优势，用实际行动助力我省交通建设监理事业向数字化方向发展和管理。



中冶长天25吨高纯稀土金属靶材及2000吨高端稀土合金产业化项目正式开工

2024年1月10日上午，中冶长天牵头总承包建设的“25吨高纯稀土金属靶材及2000吨高端稀土合金产业化项目”开工仪式在浏阳经开区举行。湖南高新创投集团（以下简称“高新创投”）党委书记、董事长汪学高宣布开工；高新创投党委副书记、总经理杨浩，浏阳经开区党工委副书记、管委会主任喻辉，浏阳市副市长郭贺亭出席。高新创投党委副书记、湖南稀土院党委书记、执行董事徐福仓致辞。中冶长天党委副书记左卫军，湖南二建党委书记、董事长宋德新代表参建单位发言。

本项目由高新创投旗下三级子公司湖南高创稀土新材料有限责任公司投资，是湖南省2023年十大技术攻关的最新成果，

也是高新创投围绕“三高四新”美好蓝图重点打造“6创实体”的具体内容。项目占地83亩，分两期建设，一期将建成高纯金属靶、稀土金属靶材、高端稀土镁合金三条生产线。项目的实施，有望解决当前我国部分高端材料严重依赖进口的“卡脖子”难题，满足5G通讯用滤波器关键材料及航空航天领域轻量化需求，实现国产替代，提升我国制造业质量水平。

中冶长天将以优质设计、精细管理和优质服务，全力以赴推动项目建设，为把浏阳经开区建设成为高品质现代化产业新城，加快湖南新材料产业发展，实现“三高四新”美好蓝图作出应有贡献。（杨灵）



隆平生物种业创新中心项目顺利通过竣工验收

2024年1月25日，和天国际监理的隆平生物种业创新中心项目举行竣工验收会议。会上，各参建单位均认为该项目结构可靠，观感质量较好，资料齐全，一致同意通过竣工验收。

本项目位于长沙市芙蓉区小古城路与红湖路交界东南角，用地面积43.6亩，总建筑面积93583.75平方米，由4栋标准厂房和1栋配套服务用房组成。项目建成后，将引进现代农业、生物育种、种业交易、种业大数据、金融服务等各类企业和科研单位，着力打造集办公、科研、产业于一体的生物种业企业总部聚集基地，切实推动“种业硅谷”高质量发展。

项目于2021年9月开工建设，在各参建单位的密

切配合和共同努力下，克服了疫情反复及高温炎热等诸多困难因素，进展较为顺利，2022年9月6日地基与基础分部工程通过验收，2022年11月4日主体结构通过验收，2023年9月13日通过竣工验收，2024年1月15日通过竣工验收。项目获得“长沙市结构优良工程”“湖南省2022年度建筑施工质量管理、安全生产标准化项目考评优良工地”“长沙高新区2022年度建筑施工安全观摩工地”等多项荣誉。

接下来，监理部将全力以赴配合施工单位，狠抓观感质量整改，争创湖南省建设工程“芙蓉奖”。（杨鹏）



云南省昭通市昭阳区国学路管廊项目顺利通过竣工验收



2024年1月17日，由和天国际监理的昭通市昭阳区地下综合管廊（一期）项目-国学路管廊项目顺利通过竣工验收，项目监理单位荣获建设单位颁发的“优秀项目部”荣誉称号。

验收会上，各参建单位就项目的施工过程、质量、试验及检测结果、工程资料进行了详细汇报，验收专家组在听取汇报后，认为该项目施工质量符合设计及规范要求，资料齐全，手续完备，质量合格，各专家一致同意该项目通过竣工验收。

昭通市昭阳区地下综合管廊（一期）项目-国学路管廊，起于二环西路，终于昭通大道，位于国学路西南侧绿化带下，长2510米，设计断面为单舱缆线钢筋混凝土管廊，断面净尺寸 2.3米*2.4米，壁厚 300毫米，管廊容纳 24 回 10kv 电缆、20 孔通信电缆、2 回 110kv 电力电缆。

项目自2022年10月开工建设以来，项目监理部狠抓现场监理履职，紧盯质量和安全关，助推项目管理提升，协助建设单位、施工单位解决施工过程中遇到的各类问题，获得参建单位的一致好评。接下来，项目监理部将继续做好竣工结算、工程监理档案移交以及缺陷责任期相关管理工作，为项目安全、低碳运营贡献和天力量。（舒昌信）

长沙市高铁新城片区金桂路跨浏阳河大桥顺利合龙

2024年2月5日13点49分，金桂路跨浏阳河大桥工程迎来了关键性的一刻——主桥顺利合龙，南北两岸主体部分成功贯通。

金桂路跨浏阳河大桥项目南部长沙国际会展中心，北接高铁片区，包含道路工程、桥梁工程等城市配套设施建设内容。项目全长1.4公里，其中桥梁1112.5米，主路双向6车道，设计速度50公里每小时，主桥为(64+120+64)米混凝土矮塔斜拉桥，双柱桥塔，竖琴索面结构。项目建成后，将串联会展片区、与高铁新城片区，极大便利市民的出行，并在一定程度上缓解交通拥堵问题。

由于项目为城市主干路的重要组成部分，在施工过程中面临复杂施工环境和

严格施工时间限制等诸多挑战。监理部与各参建单位密切配合，积极应用各种新技术、新方法，为项目优质高效推进提供技术支撑。同时，监理部严格实施监管工作，对现场风险性较大的分部分项工程施工执行举牌验收、专项检查及安全旁站管理，切实落实“一会三卡”“风险分级管理”要求，全力保证现场施工质量、安全及文明施工。项目施工现场未发生一起安全事故，现场隐患得到有效控制。

从2022年6月开始主桥上部结构施工到主桥顺利合龙，历时一年半。此次顺利，标志着项目建设取得重要的阶段性成果，为项目按期完工和顺利通车奠定了坚实基础。（蒋真）



湘潭G320绕城线三期项目沪昆高速跨线桥顺利合龙

2024年1月15日晚上10点，随着最后一方混凝土泵送入模，由和天国际监理的湘潭G320绕城线三期项目沪昆高速跨线桥连续梁1-2#主墩中跨成功合龙。

沪昆高速跨线桥位于湘潭市东江乡杨树村，全长137.8米，桥梁上部构造为(35+60+35)米变截面预应力混凝土连续梁，梁宽21.5米，采用挂篮悬浇法施工，桥墩采用柱式墩、肋板台、桩基础，桥墩采用端式墩。该桥为本项目的控制性工程，连续梁上跨沪昆高速，跨度大，停留高速上空工期较长，施工安全风险大，安全管控要求高。为此，在施工过程中，项目监理部在辨识危险源的基础

上，明确责任人，严格落实工序旁站制度，紧盯施工关键环节，对挂篮行走及锚固、模板安装、钢筋绑扎、混凝土浇筑、张拉压浆等工序进行全过程旁站及安全数检查验收，为连续梁顺利安全合龙提供可靠保障。

从0#块成功浇筑到连续梁的顺利合龙，历时近5个月。面对挑战，监理人员迎难而上，坚持以务实高效的态度推进工作，严格把控质量安全关，协助解决施工过程中遇到的各类问题，获得业主高度认可。此次顺利合龙，标志着湘潭G320绕城线三期项目与G240共线纵向便道打通及所有结构物主体工程基本完成，为项目按期完工和顺利通车奠定了坚实的基础。（蒋真）

